

Uvod

Određivanje pojma nasilja nad decom je veoma složeno, upravo stoga što u ovoj oblasti postoji velika terminološka zbrka, pa se u stručnoj literaturi srećemo sa brojnim izrazima koji pokušavaju da osvetle i objasne ovu pojavu. U tom smislu se u naučnoj literaturi i u javnom komuniciranju koriste različiti izrazi: zanemarivanje dece, zlostavljanje, zapostavljanje, agresivno ponašanje prema deci, vaspitno zapuštanje dece, zločini nad decom, seksualna zloupotreba dece, napuštanje dece i sl. Ako bismo sve ove izraze pokušali da obuhvatimo jednim opštevažećim pojmom nasilje nad decom, prilikom definisanja ove složene pojave opet se nalazimo pred teškim zadatkom. Kao što ne postoji opšte prihvaćena definicija nasilja, tako još manje postoji jedinstveno razumevanje i određivanje pojma nasilja nad decom iako se čini da je u pitanju jednostavan, opštepoznat i razumljiv pojam. Razlike u definisanju nasilja nad decom svakako proizilaze iz različitih pristupa ovoj složenoj problematici, pa tako imamo veliki broj medicinskih, psiholoških, socioloških, kriminoloških, pravnih definicija nasilja nad decom. U naučnom radu se uglavnom koriste operacionalne definicije koje se odnose na pojedine vidove nasilja nad decom, u zavisnosti od toga koji aspekt se analizira u konkretnom naučnom istraživanju. Opšte definicije takođe uglavnom nabrajaju ili sadrže indikatore najizraženijih vidova nasilja nad decom.

Incest i nasilje nad decom

"Pod nasiljem nad decom se uglavnom podrazumevaju takvi odnosi i ponašanja pojedinaca, društvenih grupa ili institucija, globalnih društava i drugih kojima se uz primenu sile nanosi bol, fizička ili psihička oštećenja, ugrožava zdravlje i fizički i psihički integritet ličnosti i osujećuje normalan razvoj nepunoljetne osobe." Ako se ova definicija stavi u porodične okvire, onda je nešto lakše razumeti nasilje nad decom u osnovnoj funkcionalnoj jedinici društva. U tom smislu se govori i o različitim oblicima nasilja nad decom u porodici, o psihičkom, fizičkom i seksualnom nasilju. Ovde je jasno da je striktno odvajanje bilo kog od ovih osnovnih oblika nasilja nad decom gotovo nemoguće, jer je prilikom fizičkog i seksualnog nasilja vrši i svojevrsno psihičko nasilje, koje je doduše manje vidljivo, ali koje upravo zbog svoje prikrivenosti ostavlja ogromne posledice na psihički život deteta.

Postoje različiti oblici fizičkog nasilja nad decom, od šamaranja, batinanja, prebijanja, čupanja za kosu, savijanja ruke, davljenja, šutiranja, opekotina, pa do zaključavanja u mračne prostorije, lišavanja hrane, odeće i obuće, ili pak uskraćivanje potrebnih lekova i sl. Slična, operacionalna definicija fizičkog zlostavljanja kaže da se pod tim "podrazumevaju fizička činjenja kao što su udaranje, trešenje, šutiranje, bacanje, davljenje, gušenje, trovanje, paljenje i sl., koja izazivaju ili mogu izazvati fizičke povrede ili smrt deteta. Fizička povreda se može naneti detetu i kada roditelj ili staratelj namerno izaziva simptome bolesti kod deteta.

Operacionalna definicija ovog oblika nasilja koja se najčešće koristi u naučnom radu, pod psihičkim nasiljem nad decom podrazumeva takva ponašanja, u ovom slučaju članova porodice, kojima se zapostavlja, ugrožava, potcenjuje, vređa ili verbalno napada ličnost maloletnika i ispoljavaju negativna osećanja ili se ono lišava emocionalne podrške.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com